

上海發展首重「六加三」

俞正聲：六月見增長



十一日，俞正聲在會議上強調，上海一定要確保各項政策落實（中新社）

上海公布「雙中心」實施意見

【本報記者倪巍晨、實習記者曾嘉瑜上海十一日電】上海今日公布《關於推進上海加快發展現代服務業和先進製造業，建設國際金融中心和國際航運中心的實施意見》，《意見》首次明確上海推進「兩個中心」建設過程中的各項具體任務和措施。

《意見》指出，在建設航運中心過程中，上海將通過發揮區域整體優勢、完善上海港口結構布局、大力發展水水中轉，增強綜合運輸能力等方面來優化本地的現代航運集疏運體系。通過，完善港口收費體系、拓展航運服務產業鏈、拓展洋山保稅港區功能、加強船舶市場交易建設、建立航運綜合信息共享平臺等，發展上海的現代航運服務體系。據了解，上海在建設航運中心過程中將依據《意見》要求，推進企業開設離岸賬戶試點，並通過發展多種航運融資方式，加快開發航運運價指數衍生品等來進一步完善本地的現代航運發展配套支持政策。

值得一提的是，《意見》首次明確本地在促進和規範郵輪產業發展方面，將大力吸引境內外郵輪公司落戶上海，並在着力「完善促進境外大型郵輪公司掛靠上海的政策措施」的同時，爭取國家有關部門支持，在保險、信貸等方面開設郵輪產業專項目錄。

針對本地推進金融中心過程中所存在的問題，《意見》從「加強金融市場體系建設」、「加強金融機構體系建設」、「加快金融產品創新與業務發展」、「穩步推進金融對外開放」、「完善金融服務體系」及「優化金融發展環境」等六個建設方向，公布了詳細的實施意見。《意見》稱上海在建設國際金融中心過程中，將通過拓展金融市場廣度、促進債券市場加快發展、加大期貨市場發展力度、完善多層次資本市場體系，積極發展上海再保險市場等方面「加強金融市場體系建設」，並在爭取將上海建成全國票據集中交換中心的同時，積極推進信貸轉讓市場建設，探索建立保單、信託資產轉讓等市場。此外，上海將促進債券一、二級市場建設，推進上市商業銀行進入上海證券交易所債券市場試點。

《意見》首次表明將支持推出銅、鋁等期權類產品，開發鉛、白銀等金屬類期貨以上。

「六」是指

- 世博會
- 落實國務院關於「推進上海加快發展國際金融中心和國際航運中心」的文件
- 推進高技術產業化
- 浦東和南匯合併
- 虹橋商務區開發
- 推出重大旅遊建設項目

「三」包括

- 重大項目的推進
- 包括審批制度改革在內的重大改革
- 保持房地產市場平穩健康發展

6+3

中共上海市委書記俞正聲今日在參加「貫徹國務院文件精神，加快推進上海國際金融中心、國際航運中心建設」工作會議上，對現階段上海經濟情況進行了簡要分析。他說，上海經濟首四月仍然比較困難，但也出現了一些好的跡象，這些跡象的出現有賴於中央經濟刺激新政效應的逐步顯現，我們將爭取讓上海二季度的經濟發展有好的結果。

【本報記者倪巍晨上海十一日電】

俞正聲表示，上海工業指標將爭取在六月份出現增長，房地產爭取全年實現百分之八的增長。經濟數字並不重要，上海目前經濟發展應首重結構調整，簡單概括就是「六加三」模式，上海今年將針對重大改革發展推出六大舉措，並做好和解決三件當前特別需要關注的問題。

俞正聲說，「六加三」模式中的「六」主要涵蓋六個方面：一是2010上海世博會，上海世博會是推動本地科學發展的契機，是促進城市和諧的強

大動力；二是認真落實兩個中心建設；三實現商用飛機、新材料、醫藥、電訊、IT產品製造及服務業等高新技術的產業化，上海將爭取安排百億財政資金，爭取在三至五年內推動一批高新技術產業的良性發展；四是南匯浦東兩區的行政區域合併，兩區合併的目的是優化行政區的資源配置，發揮浦東開發的影響力和帶動力，區域調整能產生新的經濟增長點；五是適時地推動虹橋開發區的建設；六是推出重大旅遊項目。

關注三大改革

俞正聲透露，今年上海將針對當前社會特別需要關注的問題推出三個方向的改革，分別是對目前缺乏發展動力的老牌工業企業進行重組、對當前審批制度進行改革，以及保持本地房地產市場的健康良性發展。上海歡迎國內外優秀企業參與到本地相關工業企業的重組項目，上海要放下架子，打破思想障礙方能有所作為，上海政府希望通過二到三年時間完成一批企業的重組。

除企業重組外，俞正聲還首次談到了上海的審批制度改革。他表示，當前的審批制度亟待改革，這方面改革的最大問題是承諾審批制度能否落實，有些負責審批的同志依法不辦事，很多問題其實靠信用能解決的卻沒有解決，造成工作程序的複雜化。另外戶籍制度也要加大改革力度，什麼時候讓在滬工作的外地藍領技工，從農民工變成上海技工，改革或許就成功了。

中英簽兩國企業上市協議

【本報訊】據法新社倫敦十一日消息：英國和中國11日達成協議，兩國公司將可在對方的證券交易所上市。

協議是由中國副總理王岐山與英國財政大臣戴理德達成。雙方簽署的聲明稱：「中國同意讓合資格的外國公司，包括英國的公司，在中國的證券交易所發行股票或存託憑證。」

英國官員說，中國公司也可以在倫敦上市。

戴理德在《泰晤士報》發表文章表示，中英兩國會抓緊進行上月在倫敦20國峰會上達成的一個協議，加強兩國金融市場和貿易聯繫。

溫總鼓勵陸企赴台投資

【本報訊】中新社福州十一日消息：國務院總理溫家寶在福建考察時表示，鼓勵和支持有條件的企業到台灣投資興業，推動兩岸產業優勢互補、經濟共同發展。

《福建日報》十一日刊發長篇文章詳細報道了溫家寶總理八日到十日對福建的考察。在國務院原則通過《關於支持福建省加快建設海峽西岸經濟區的若干意見》四天後，在首屆海峽論壇十五日即將展開系列活動之際，溫總理的福建行備受關注。

溫總理強調，加快海峽西岸經濟區建設，要努力構築兩岸交流合作的前沿平臺。建設兩岸經貿合作的緊密區域，建設兩岸文化交流基地，建設兩岸直接往來的綜合樞紐，推動兩岸交流合作向更廣領域、更大規模、更高層次邁進。

他說，在當前應對國際金融危機中，要實行更加開放的對台貿易政策，擴大對台直接貿易，兩岸攜手共渡難關。特別要健全涉台法律

人民情感的交流，是優勢互補、互利共贏。

他說，加快海峽西岸經濟區建設，吸引台商到大陸來投資，要繼續堅持「同等優先、適當放寬」的原則，還要保護台資企業在大陸的合法權益，積極解決台商在國際金融危機中遇到的困難和問題。這樣做對兩岸同胞都有利。



▲九日，溫家寶總理在福州星網銳捷通訊有限公司考察時和員工合影（新華社）

中國建首個千萬千瓦級風電基地

【本報訊】中國國家發改委近日批准甘肅酒泉風電基地「十一五」380萬千瓦風電場項目，這標誌着中國規劃建設的第一個千萬千瓦級風電基地正式進入開工建設階段。

據新華社報道，甘肅省2007年底組織完成酒泉千萬千瓦級風電基地規劃，2008年初，國家批覆了甘肅酒泉千萬千瓦級風電基地「十一五」建設方案，同意按2010年建成500萬千瓦規劃和布置，2015年達到1200萬千瓦

家發改委正式核准後將全面開工建設。

甘肅風能資源豐富，風能資源總儲量為2.37億千瓦，佔全國總儲量的7.3%，可利用面積5萬平方公里。位於河西走廊西段的酒泉市，在綿延1000多公里的狹長走廊內，具有建設大中型風力發電站的良好條件。

截至2007年底，甘肅風電裝機容量已達到51萬千瓦。酒泉市年風力發電量已達6億瓦時，成為全國五大風力發電場之一。

酒泉市發改委副主任吳生學說，目前，380萬千瓦風電場建設用地、環境影響評價、風電設備招標等各項準備工作已經完成。國

家發改委正式核准後將全面開工建設。

酒泉千萬千瓦級風電基地「十一五」380

萬千瓦風電場項目，主要包括18個20萬千瓦的風電場和2個10萬千瓦的風電場，由大唐甘肅發電有限公司等20家投資企業負責實施。

酒泉市發改委副主任吳生學說，目前，380萬千瓦風電場建設用地、環境影響評價、風電設備招標等各項準備工作已經完成。國

家發改委正式核准後將全面開工建設。

酒泉千萬千瓦級風電基地「十一五」380

萬千瓦風電場項目，主要包括18個20萬千瓦的風電場和2個10萬千瓦的風電場，由大唐甘肅發電有限公司等20家投資企業負責實施。

酒泉市發改委副主任吳生學說，目前，380萬千瓦風電場建設用地、環境影響評價、風電設備招標等各項準備工作已經完成。國

家發改委正式核准後將全面開工建設。

酒泉千萬千瓦級風電基地「十一五」380

萬千瓦風電場項目，主要包括18個20萬千瓦的風電場和2個10萬千瓦的風電場，由大唐甘肅發電有限公司等20家投資企業負責實施。

酒泉千萬千瓦級風電基地「十一五」380

萬千瓦風電場項目，主要包括18個20萬千瓦的風電場和2個10萬千瓦的風電場，